

一场“圈钱”与“烧钱”的大戏

新华社记者熊茂伶

一场竞选活动能“圈”多少钱?美国总统拜登刷新了纪录:2500万美元。

近日,在同为民主党人的前总统奥巴马和克林顿助阵下,为连任奔走的拜登在纽约一场竞选筹款活动中募集到超过2500万美元,打破单场政治活动最高筹款纪录,令人咋舌。

据美国媒体报道,这场活动最低门票价格为225美元。捐款10万美元可与三任总统合影,25万美元能参加活动中的招待会,若出到50万美元则能进入更为私密的“小圈子”聚会。简言之,出钱越多,越有可能和“大人物”亲密接触。

相形之下,拜登的对手、共和党前总统特朗普的“圈钱”成绩单逊色不少。统计显示,拜登单是此次筹集

的款项就远超特朗普团队整个2月募集的资金总额。整体看,特朗普的“钱袋子”目前不如拜登丰盈。据统计,截至2月底,拜登手头有1.55亿美元现金,特朗普和他的政治行动委员会拥有现金数量则不及拜登的三分之一。

更令特朗普雪上加霜的是,他官司缠身需要支付高额律师费和巨额罚款,这给他的竞选带来很大资金压力。据彭博社报道,2023年特朗普的法律费用开支达5120万美元。今年早些时候,纽约两家法院分别因名誉诽谤案和财务欺诈案对特朗普处以合计超过4亿美元的罚金。

不过,特朗普也不甘落后。据英国《金融时报》报道,特朗普的竞选团队预计在4月初佛罗里达州的一场大型筹款活动中筹集到3300万美元。

目前,特朗普在民调上仍保持着微弱领先优势。美国选举信息网站“真正透明政治”的数据显示,在亚利桑那、内华达、威斯康星、密歇根、宾夕法尼亚、北卡罗来纳和佐治亚这些大选关键州,特朗普在多个民调中的支持率均领先拜登约1个百分点。

民主党早早祭出两位前总统拜登造势,分析人士认为这反映出民主党党内对于拜登民调落后的担忧。《华尔街日报》撰文认为,现任总统与两位前总统“合体”的场景并不多见,此次三人聚首,表明拜登正在艰难的政治环境下试图赢得连任。

无论如何,2024年美国大选注定是一场“圈钱”与“烧钱”的大戏。据美国广告追踪公司AdImpact预测,2024年美国大选选举将是有史以来最昂贵的一次,候选人在各个平台花掉的政治宣传费用累计将超过100

亿美元。美媒称其为“最昂贵、也可能是最具分裂性的总统竞选”。

巨额开销引发美国民众不满。美国皮尤研究中心发布的民调显示,相当数量的美国人认为当下政治竞选成本“太高”,超过七成受访人赞同限制个人和组织在政治竞选上的支出。此外,85%的人认为,政治竞选成本高昂使优秀的人很难竞选公职。

美国独立选民埃米莉·梅斯纳日前对记者表示,她认为两党都被金钱利益所困。“这是一个真正的问题。”她说。

美国布伦南司法研究中心指出,在美国,少数富有的金主主导着选举的捐赠和支出,美国亟需对竞选资金、透明度和规则的有效执行进行限制。

(参与记者:孙丁 刘亚南)
(新华社华盛顿3月31日电)

中泰免签“满月” 旅游业者“忙坏”

新华社记者高博 王腾 万后德

4月1日,适逢中泰互免签证协定生效“满月”。记者在泰国走访发现,自3月1日中泰互免签证协定生效、两国迈入“免签时代”以来,中国游客访泰热度持续攀升,助力泰国旅游业焕发新机与活力。

3月29日,记者在海滨城市芭堤雅码头看到,四川省中国青年旅行社幸福之旅领队王晓梅正带着20多人的旅行团出海,团旗上悬挂着一个熊猫吉祥物,远远望去格外醒目。

王晓梅从事旅游行业已有15年。今年3月以来,她几乎每天都处于满负荷工作状态。王晓梅用沙哑的声音告诉记者:“以前我们一个月大概带两个团从成都来泰国,现在一个月要带5个团,公司所有领队的业务都排得很满。”

王晓梅说,中泰互免签证极大便利了两国人民往来。“互免签证省去了办签证的准备时间,入关也变得更方便,时间和经济成本降低了,说走就走的旅行成为可能。”

不同于跟团游,来自广东潮州的张冰冰和朋友们选择了自由行。“这次来泰国旅游的体验很好,我们感受到了泰国人的热情好客,也感受到了免签带来的便利。”张冰冰说。

旅游业是泰国支柱产业,这里有独特的热带风情和丰富多彩的文化。自今年3月1日中泰互免签证协定生

效以来,无论是在首都曼谷,还是在普吉岛等地,中国游客明显多了起来。

泰国观光协会秘书长阿迪·猜拉达那农说:“2023年中国赴泰游客约350万人次,预计今年将增长约一倍至600万到800万人次。”

泰国旅游与体育部数据显示,截至3月31日,今年以来泰国累计接待外国游客超过937万人次,创造收入约4547亿泰铢(1美元约合36.4泰铢),其中中国游客超过175万人次,稳居榜首。

中国游客的到来让泰国旅游业者信心满满。在芭堤雅附近格兰岛上负责给游客拍照的梅塔·革翁说:“我亲身感受到免签后中国游客的增加,现在一天我要给20多个中国旅行团拍照。岛上中国游客特别多,让我们的收入增长不少。”

政策利好带来“双向奔赴”。中泰互免签证也使泰国游客赴中国旅游的热情高涨,文化旅游、民俗游等中国旅游产品正受到越来越多泰国游客关注。

“中泰互免签证协定生效,既凸显双方信任度的提升,也推动两国人民交流互动,尤其促进了旅游业的恢复和发展。”阿迪说,未来泰国将着力恢复与发展旅游产业链,提升旅游服务标准、完善景区环境治理、开发更多景点和路线,持续吸引和服务中国游客,促进泰国旅游业发展。

(新华社曼谷4月1日电)

只因美国欠费

联合国竟然开不起扶梯

新华社记者聂晓阳

最近,前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现,在联合国日内瓦总部所在地万国宫,从一楼大厅通往二楼人权厅的自动扶梯停止运行,大量参会人员不得不步行上下楼。

实际上,这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外,万国宫还缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支措施。

由于能源价格上涨,为了弥补15万美元左右的电费亏空,联合国日内瓦总部不得不从去年12月20日起关闭4周。通过限用水电、限制加班、临时冻结招聘等一系列缩减开支措施,

目前联合国日内瓦总部将非工资相关费用减少了40%以上。

联合国日内瓦总部行政司司长基拉·克鲁格利科娃3月在新闻例会上说,2023年是联合国收缴款项最低的一年,2024年的财政状况将更糟。联合国正处于空前的财政危机中。

联合国秘书长古特雷斯不久前在写给会员国的一份信中表示,如果不实施缩减开支措施,联合国将难以避免在履行法律义务方面出现违约,而责任在于“并非所有会员国都足额缴纳摊款”。

联合国官网信息显示,2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费,世界主要大国中只有美国欠费;2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费,其中依然没有美国。

总部位于日内瓦的联合国人道协调厅一名官员抱怨说,当前国际局势动荡,全球仅局部暴力冲突就有50多场,联合国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供援助,而美国肆意拖欠会费,“不断冲击道义底线”,造成近年来最严重的联合国流动性危机。

这名不方便透露姓名的官员说,美国口口声声宣称维护“基于规则的国际秩序”,却连足额缴纳会费的基本义务都不履行,可见美国所谓的“规则”不过是典型的双重标准,是美国推行单边主义、霸权主义的幌子。

《联合国宪章》对拖欠会费有明确的惩罚性条款,一国拖欠数额超过前两年应缴数额之和时即丧失投

票权。对此,美国打足了算盘,即每次只缴纳一小部分钱,在保留巨额拖欠的同时又得以保留投票权。正因为如此,美国在拖欠联合国超过10亿美元会费的同时,能够多次在联合国安理会就对加沙地带停火相关决议草案行使否决权。

联合国是多边主义的核心与旗帜,是当今世界维护和平、促进发展和增进人类福祉最重要的多边机构。美国嘴上喊着“和平”、“发展”,却厚着脸皮,甘做“老赖”,令联合国陷入财政困境。与此同时,在巴以问题上,美国每年豪掷数十亿美元军援以色列,加剧了加沙地带的人道主义灾难。两相对比,足以让世人看清美国的虚伪。

(新华社日内瓦4月1日电)

中国文化 闪耀赞比亚利文斯顿 国际文化艺术节

3月30日,在赞比亚利文斯顿,当地民众观看舞龙、舞狮表演。

3月28日至30日,2024年利文斯顿国际文化艺术节在赞比亚旅游城市利文斯顿举行,在赞华侨华人代表参加本届文化艺术节并为当地民众献上精彩表演。中国武术、舞龙舞狮、歌舞节目等让来自世界各地的观众领略了丰富多彩的中国文化。

新华社发(王春艳摄)



林军华：“科技男”企业家

(上接第一版)

医疗自动化作为自动化行业中一个特殊的细分领域,对产品的品质和服务提出了近乎苛刻的要求,要确保每一台出产的迈得设备都能拥有一流的性能和稳定的品质。

多年来,公司一直持续注重研发方面的投入,公司研发团队人数超过公司总人数的20%。研发经费呈逐年上升趋势,2018年、2019年、2020年和2021年分别为1942万元、2056万元、2623万元和3846万元,其中2021年在全年销售额中占比超过10%。

持续的研发投入,换来企业整体实力的提升。

截至目前,公司已建立起整合多学科交叉的综合研发体系,掌握了近20项非标准自动化核心技术,拥有145项发明专利、208项实用新型专利、30项软件著作权,留置针、纺丝线、透析器等智能装备被认定为国家、省、市首台(套)产品,全自动胰岛素注射用智能组装机、全自动智能输

液器生产线获评浙江制造精品,研发实力在国内同行业中处于领先地位。

喜欢技术突破,更喜欢“搜罗”各地人才

“现在,我最渴求的还是人才。我们缺乏能在学科交叉领域解决问题的人才。”林军华自己通过技术突破,更喜欢“搜罗”各地人才。

林军华表示,迈得医疗能有今天离不开人才。

那一年,林军华26岁。

一个县级技工学校毕业的学生,没有多少资金,更缺少技术支持,要创办一个科技含量高的企业,困难可想而知。林军华也非常清楚,自己缺“底子”,企业缺“养料”,唯有借助“外脑”外力,形成企业自己的研发团队,才能进军高科技领域,不然的话,企业不但没有前景,还会走向末路。

那段时间,林军华一天睡不到几个小时。自己虽然技术还算过硬,但

只是停留在操作层面,很多事只知其然而不知其所以然。这么一个小县城,在短时间内建立自己的研发团队,几乎不可能。怎么办?深圳经济发达,各路精英汇集,应该是科技创新和产品研发的热土。林军华下决心,撂下这一摊子,毅然出走,到深圳去闯一闯。

他带着全部家当3000万元,在深圳南山科技园创立了迈得医疗研发中心,玉环的公司则暂时“休养生息”,交给管理团队守着。

不少人想不到,到深圳后,林军华组建起90余人的科研和管理团队,凭着自己特有的洞察力,不断研发项目,探索出一套完善的企业研发体系和管理体系,为公司的扩张和提升奠定了基础。2010年,林军华回家了,带着他的团队和满满的科研成果回到玉环。

“回家”后的林军华又创办了医疗智造重点企业研究院,自任院长。在天津、德国设立研发中心,与大学

院校、国家科研院所合作,进行战略性、方向性研究。没出几年,企业先后获得国家高新技术企业、工信部第一批专精特新“小巨人”企业、浙江省“隐形冠军”企业称号。现在,是国内唯一可以生产成套血液净化类自动化设备的企业。

成功研发国产透析器组装线,一举填补国内空白,打破国外垄断;采用全新设计的新型胰岛素笔针自动化生产线,实现行业领先产能;自主研发的预灌封注射器自动化生产线,实现比肩世界一流设备的性能……

林军华说,迈得医疗发展过程中完成三次重要转变,第一次是由技术型企业起步向高新技术企业转变,第二次是由单工位设备制造商向完整自动化生产线供应商转变,第三次是由完整自动化生产线供应商向整体解决方案供应商转变。

“我以商人的身份做科研,能够更加有效地推动科研成果走向产业化,我相信有科学家精神的企业家和企业家精神的科学家会是今后推动人类技术革新的重要力量。”说这话时,林军华的眼睛熠熠发光。

万人次。

今年,路桥将继续扩大老年助餐服务规模,计划新增助餐点40多个,并积极引导社会力量、慈善资源参与老年食堂运营,加大助餐激励补助力度,逐步扩大老年食堂的品牌效应,不断完善长效运行机制,让老年助餐点惠及更多老人。

伊朗驻叙使馆建筑 遭以导弹袭击 大量人员伤亡

新华社大马士革4月1日电(记者冀泽 程帅朋)叙利亚通讯社1日报道,以色列当天空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑。叙军方说,袭击造成大量人员伤亡。

叙首都大马士革当天传来巨大爆炸声。新华社记者看到,伊朗驻叙利亚大使馆所在区域冒出浓烟,领事部门及附近建筑严重受损。目前当地

安全人员已封锁遭袭附近区域,救援人员已赶往现场。

袭击发生后,叙利亚军方发表声明说,当天17时许,以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗领事部门发动导弹袭击,造成建筑严重损毁,大量人员伤亡。

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说,袭击造成至少6人死亡。

天台：“小巨人”竞跑“新赛道”

(上接第一版)它在吸收国内外先进技术基础上,全面优化传统橡胶弹簧浮置板存在的问题,可满足特殊减振地段要求,已应用于全国多条轨道交通线路。

近3年来,天铁股份研发投入达1.3亿元,每年有20多项新产品投入市场,研发团队超100人。当前,企业共有107项专利,86项实现了产业化,专利转化率达80.3%。

在激烈的市场竞争中,天铁股份主营业务势头不减,新生领域不断实现突破。当前,建筑减隔震行业处于快速发展期,天铁股份抢先“试水”,开展“建筑隔震用橡胶支座关键技术”专利导航项目。

一块信息牌,突破国际壁垒

一块看上去并不起眼的LED可移动可变信息牌,却广泛应用于杭州G20峰会、伦敦奥运会、巴西世界杯等重量级国际会议和国际赛事等。位于天台经济开发区的浙江欧菲克轨道交通有限公司研发的这款信息牌,不仅入选国家首批专利密集型产品,也是国际智能交通领域的“香饽饽”。